

Por la puerta principal sólo entran los diputados, los senadores y los periodistas.

Por la puerta Gambetta, únicamente los invitados y los diplomáticos.

Dentro del palacio se han extremado tanto las precauciones para impedir alteraciones del orden como los cuidados para procurar a los asistentes, activos y pasivos, la mayor suma de comodidades.

El horario de los trenes entre París y Versalles ha sido modificado para el día de hoy.

Hay dispuestas para el servicio 200 telegrafistas escogidos, entre ellos algunas señoras.

Se ha tendido un hilo directo entre el palacio de la Asamblea y el puerto de Brest, para desde éste telegrafiar el nombre del Presidente elegido a los países americanos.

Se ha ordenado que todas las estaciones telegráficas de Francia estén abiertas hasta que sea comunicado a todas las localidades de la República el nombre del nuevo Presidente.

Desde las primeras horas están en Versalles los candidatos.

Poincaré fué recibido en la estación por un numeroso grupo de entusiastas partidarios, que dieron vivas al indiscutible Presidente de la República, a pesar de las reiteradas instancias del interesado para que cesaran en su actitud, que Poincaré calificó, emocionado, de «exagerada y prematura».

Asesora de sus frases, conocíase claramente en el gesto, en la mirada de Poincaré, que venía animado de una gran fe y que los acontecimientos surgidos a su alrededor en las últimas horas, durante las cuales el ánimo del presidente del Consejo ha debido estar en una tensión extraordinaria, no han influido para nada en su confianza y en la serenidad de su espíritu para apreciar todo el valor de la situación.

A los amigos que le rodeaban refirió en el mismo sentido, al descender del vagón, lo ocurrido cuando los ex-Presidente, fueron a visitarle para invitarle a que retirase su candidatura.

«Me negué a complacerlos—dijo— porque Pams y yo tenemos muy poca diferencia de votos. En la antevotación de ayer no tomaron parte muchos republicanos independientes. Por eso aguardo confiadamente la decisión de la Asamblea nacional.»

Pams, el otro candidato que con Poincaré comparte la gloria de la actualidad, fué recibido y abrazado por Clemenceau y Combes, con los cuales, apartado del resto de sus admiradores, conversó muy reservadamente.

Por los gestos y alguna palabra suelta que llegaba a los oídos de los aliados espectadores, se comprendía que los dos políticos daban a Pams noticias de la preparación de su elección y le animaban para confiar en el triunfo sobre su contrincante.

de todos los puntos de la enorme sala, de una salva de aplausos que parían declarada abierta la sesión, leyéndose antes de comenzar el desfile de electores los textos legales aplicables al acto.

A continuación se procede a elegir los secretarios escrutadores, que son 33.

Luego, habiendo de votar por orden alfabético senadores y diputados, se encomienda también a un sorteo la designación de la letra que había de comenzar la votación. Resulta designada la letra T. Esta relega a los dos candidatos de verdadera importancia, Pams y Poincaré, a dos lugares entre los últimos de los votantes.

A la una y veintinueve minutos comienza la votación.

La mayoría de los diputados y senadores desfilan delante de la urna sin provocar manifestación alguna.

Hay algunas excepciones. Al depositar su voto, M. Pams ha sido saludado con grandes aplausos por numerosos diputados.

Poco después M. Poincaré fué objeto de idéntica manifestación al depositar el suyo.

Cuando vota Vaillant, candidato de los socialistas, éstos aplauden. También es acogido con aplausos el voto del decano de los senadores.

Anteayer, lunes, se registró en la villa de Petra un sangriento suceso. La Benemérita de aquel puesto, según noticias oficiales que nos han sido facilitadas en el Gobierno civil, encontró tendido en el suelo, sobre las diez y media de la mañana de dicho día, en el camino que conduce a Bon-Amy, distante dos kilómetros de la villa de Petra, a dos sujetos, Bartolomé Caldentey Mestre (a) de San Canova, de 32 años de edad, vecino del lugar de Ariany y de estado casado, y Juan Bautista Sastre (a) Valero, vecino de Petra, de 26 años de edad, y de estado soltero.

Ambos estaban heridos y se hallaban a unos 20 pasos de distancia el uno del otro.

El primero presentaba una herida, producida con arma de fuego, en el costado derecho y otras varias, ocasionadas con arma contundente, en la cabeza y diferentes partes del cuerpo. El Valero presentaba una herida, producida con arma blanca, en el costado izquierdo.

En el suelo, junto a ambos sujetos, fueron encontradas una navaja de pastor, ensangrentada, un revólver Smith (calibre T), con tres cápsulas cargadas y otra vacía, y una escopeta descargada. Dichas armas fueron recogidas y entregadas al Juzgado como piezas de ejecución.

Según las averiguaciones practicadas por la guardia civil, dichos sujetos habían sostenido fuerte reñón por cuestión de intereses.

A las tres y minutos deposita su papeleta el último de los electores.

Se hace el segundo llamamiento, dirigiéndose a los diputados y senadores que por cualquier razón aun no hayan depositado su voto.

El presidente, M. Dubost, hace saber que se va a proceder al escrutinio, debiendo tenerse en cuenta que la mayoría absoluta está compuesta por 435 votos.

Acto seguido comienzan a actuar febrilmente los escrutadores.

El público se interesa por la lucha que sigue con viva agitación los gestos, las frases y las admiraciones de los individuos de la Mesa.

A las cuatro y media queda terminado el escrutinio.

Se reanuda la sesión, después de imponer silencio la campanilla presidencial.

M. Dubost se levanta, teniendo en la mano las listas definitivas del escrutinio.

Se establece rápidamente un silencio absoluto. Todo el mundo ofrece signos de verdadera emoción.

M. Dubost pronuncia estas frases: «Señores: La mayoría absoluta es 435 votos.»

M. Raymond Poincaré ha obtenido 429 votos.

Le han faltado seis para la mayoría absoluta.

M. Pams ha obtenido 327 sufragios.

M. Vaillant, 63. M. Deschanel, 18. M. Ribot, 16. M. Bourgeois, 4. M. Millerand, 3. M. Dascalé, 2. M. Dubost, 1. M. Rochefort, 1. Papeletes en blanco, 4.

Va a proceder a una nueva votación, por no haber obtenido ninguno de los candidatos mayoría absoluta.

Poincaré, elegido

A partir del primer escrutinio, la elección perdió todo interés, pues en todos los lados, y por todo el público, se tuvo como seguro el triunfo definitivo de Poincaré.

La segunda votación ha sido más rápida que la primera.

En ella se han depositado 874 sufragios, de ellos algunos en blanco.

El resultado proclamado por M. Dubost ha sido: Poincaré, 483 votos. Pams, 325. Vaillant, 60.

Ha sido proclamado Presidente de la República francés, entre una formidable ovación, M. Raymond Poincaré.

más aún adhesión al Sr. Maura, a quien iban todos a seguir, como un solo hombre, al anunciar su retirada de la vida pública.

Terminó dando un vivan las de recha, viva que dijo se estaba dando estos días por las calles de París con motivo de la elección de Mr. Poincaré para la Presidencia de la República.

El Sr. Nicolau, que habló a continuación, manifestó que, desde hace algún tiempo, embargábase un desecar la palabra al partido conservador de Inca. «Y ahora—dijo—he podido hacerlo en esta solemne ocasión.»

Habló del cariño inmenso que todos los conservadores profesan al señor Maura y de lo difícilísimo que sería encontrar una persona para sustituirle. «Y sino—agregó—véase el resultado de la última Asamblea, la más grandiosa de cuantas se han celebrado, y téngase en cuenta lo que allí se dijo: «Nosotros somos todo Maura.»

«El Sr. Maura, que volvió a la política, para bien de la España querida, abrumado por la adhesión reiterada de todo el partido, nos dará todavía días de gloria.»

Terminó vitoreando al señor Maura.

El distinguido abogado don Miguel Amengual pronunció también un discurso.

«Soldado de fila de la guerrilla del señor Maura, me levanto con el jefe, don Jaime Vidal. Hemos recibido grandes batallas, sin aspirar a recompensas, pues el mirarse la bocanama no nos vemos en ella ni un galón de esbo Luchamos por don Antonio Maura porque le consideramos el político más íntegro. Podrá el Rey constituir, por accidentes de la política, el ejército de la política que, en el momento de la política, se desmorona por pequeños pedruzcos. Maura es el único que no peca con la mentira, el único que dice la verdad, pero por los caminos tortuosos, sino por la carretera real. Maura ha dado la voz de alerta contra los que pelean con los enemigos del Régimen.»

Negó que el señor Maura fuera reaccionario.

Y terminó manifestando: «Dicen los enemigos de Maura que se ha equivocado. No se equivoca, añadió, quien pelea un día reformas para Cuba y por no seguir sus consejos se perdió aquella isla. Creyeron también enemigos de la Marina, y los sucesos de Cavite demostraron que acertaba. Hoy se levanta también, y advierte los peligros que amenazan al Régimen.»

Es el jefe del partido conservador en Inca.

Comenzó expresando su satisfacción por asistir a este acto, que es de los más grandes que ha presenciado en su ya larga vida política.

«Este acto—indica—no tiene miras políticas, es sólo un homenaje a Maura, al gran político que, al despojarse el horizonte de la Patria, no habrá pelear suficiente digno para colocar su busto.»

Habló el señor Vidal de la democracia del partido conservador, que dijo no consistía en la secularización de cementerios, que nadie desea, ni en expulsar los Ordenes religiosos, como otros hacen, los cuales favorecen, en cambio, las «enfermedades» que se fomenta el odio a la Religión y a la Patria, sino que es una democracia muy distinta, que tiende al bienestar de la Patria.

Terminó vitoreando al Rey, a Maura y a la ciudad de Inca.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Fábrica de Productos Químicos de Ripoll Hermanos S. en C. Despacho: Conquistador, 5.—Fabricación: Calle Fábrica 131 Santa Catalina.—PALMA. ACIDOS SULFÚRICO Y NITRICO de todas graduaciones. ABONOS QUÍMICOS Superfosfatos.—Sulfatos de Amoníaco, Hierro y Cobro.—Cloruro y Sulfato de Potasa.—Nitrato de Sosa.—Abonos completos especiales para cada cultivo. Laboratorio Químico para el análisis de tierras.

Boletín religioso. MAÑANA Santos.—San Ildefonso ar. y san Agatángelo y Parmeas, mártires, y santas Aquila y Emerenciana, vírgenes. Cuarenta Horas.—Concluyen en San Antonio Abad dedicadas al Santo Anacoreta: Exposición a las seis; a las diez Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, meditación estación Trisagio, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad. Otras funciones.—En la Merced, a las seis y media el santo Rosario, se dará principio a la novena del fundador San Pedro Nolasco, en la que habrá cánticos de Padrenuestros, Ave-marias y gozos del Santo, continuando en esta forma todos los días del novenario. Visita.—A Nuestra Señora de la Soledad, en las Miñonas.

Sueltos y noticias. Denuncias.—La guardia civil de los puestos de Sineu y Manacor ha denunciado a dos sujetos por pastoreo abusivo. Junta general.—El día 26 del actual, a las doce y media, se reunirá en la Junta general los accionistas del «Fomento Agrícola de Mallorca». Una conferencia.—En el despacho del señor Gobernador civil se entrevistaron ayer el teniente coronel jefe de esta Comandancia de la Benemérita, señor Ripoll, y el señor Alcalde de Binissalem. Según noticias, en la conferencia se habló del contrato estipulado para la concesión del edificio donde está instalado en aquella villa el cuartel de la guardia civil.

El Monte Pio de la Caridad.—La Junta directiva de esta Sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Amador Torres; vicepresidente, don Vicente Valls; contador, don Luis Serra; depositario, don Gabriel Baades; secretario, don Miguel Sampo; vice secretario, don Miguel Ramis; vocales, don Miguel Nicolau (don Pedro Cañellas), don Jaime Quatzen, don Juan Rubi, don Pedro Perelló, don Gabriel Oliver, don Mateo Mayans y don Pedro A. Cardeñer; y revisores, don Miguel Borrás y don Jacinto Mas. Niña extraviada.—La guardia municipal ha detenido, en el caserío de San Sordana, a una niña de unos diez años de edad que, desde hacía varios días, había desaparecido de su domicilio. Al ser detenida, manifestó dicha niña que era vecina de Palma y que vivía con su madre. Esta resultó ser una mujer domiciliada en la calle de Boyes, a quien fué entregada la niña en cuestión. Sesión Inaugural.—El Presidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía de esta ciudad, don Eugenio Losada, ha tenido la atención, que agradecemos, de invitarnos a la sesión pública inaugural que tendrá lugar en el local social el día 26 del corriente a las seis de la tarde y en la cual el socio numerario de dicha Corporación don Enrique Cervera leerá el discurso de reglamento, que versará sobre este tema: «Vacunación anti-tífica».

Notas de sociedad. Entierro.—Ayer, al anochecer, se efectuó el entierro del cadáver del médico don José Maró Mantaner. El acto se vio concurridísimo, prueba de las muchas simpatías de que gozaba el finado, a cuya distinguida familia y en particular a su sobrino nuestro estimadísimo amigo el Ingeniero de Caminos don Guillermo Carbonell, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame. De viaje.—Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes Sr. Conde de Salent. Se ha despedido de nosotros nuestro distinguido amigo el exgobernador civil de Baleares don Rafael Álvarez Sereix quien esta noche sale para Barcelona, en el vapor rápido. Desearnos feliz viaje. Fallecimiento.—Después de larga y dolorosa dolencia, anoche falleció en esta capital el ex depositario del Ayuntamiento de Palma y capitán de la Marina mercante don Jaime Moyá Palmer. El finado era persona de carácter afable y bondadoso, que se captaba las simpatías de cuantos tenían el gusto de tratarle. Dios le tenga en la gloria. Enviamos a la distinguida familia del finado la expresión de nuestro pésame. El P. Álvarez.—Acaba de fallecer en El Escorial el ilustrado profesor de aquel centro docente P. Manuel Álvarez, agustino. Dotado de inteligencia clara y gran energía de carácter, dedicó tan bellas cualidades a la educación y enseñanza de la juventud que acude a formarse en los colegios de la Orden agustiniana, siendo sus estudios favoritos las ciencias exactas. Por haberlas explicado varios años en el Colegio de los Padres Agustinos de esta ciudad, son muchos los jóvenes y familias que le conocían y conservan de él gratos recuerdos. Una afección cardíaca, que ya desde su juventud había empezado a minar su existencia, le ha arrebatado al cariño de sus hermanos y al aprecio y estimación de la juventud estudiosa. Descanse en paz el malogrado Agustino y reciba la Orden nuestro sincero pésame por tan sensible pérdida.

IMPORTANTE. En los talleres de BASQUILAS y ROMANOS de la DRUQUERIA CASTELLANET, BANCH DE S'OLI se reñaran GRATIS todas las balanzas, pesas y medidas usadas, durante el presente mes, para comprobación del Fiel Contraste. Fomento Agrícola de Mallorca. Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convocará a los señores accionistas, a la Junta General ordinaria del presente año, que se celebrará en el domicilio Social, día 26 del mes en curso, a las doce y media de la tarde. En el momento de este establecimiento, está de manifiesto la relación de los señores accionistas, que en virtud de los preceptos Estatutarios, tienen derecho de asistir a la citada Junta General. Palma 16 Enero 1913.—El Presidente Gerónimo Rius.—Por A. del C. de G. Juan Vidal, Srío.

INFORMACIÓN

Reyerta en Petra Un muerto y un herido

Hallazgo de dos heridos.—Un disparo y cuchilladas.—Por cuestión de intereses.—Fallecimiento de uno de los heridos.—El Juzgado

Anteayer, lunes, se registró en la villa de Petra un sangriento suceso. La Benemérita de aquel puesto, según noticias oficiales que nos han sido facilitadas en el Gobierno civil, encontró tendido en el suelo, sobre las diez y media de la mañana de dicho día, en el camino que conduce a Bon-Amy, distante dos kilómetros de la villa de Petra, a dos sujetos, Bartolomé Caldentey Mestre (a) de San Canova, de 32 años de edad, vecino del lugar de Ariany y de estado casado, y Juan Bautista Sastre (a) Valero, vecino de Petra, de 26 años de edad, y de estado soltero.

Ambos estaban heridos y se hallaban a unos 20 pasos de distancia el uno del otro.

El primero presentaba una herida, producida con arma de fuego, en el costado derecho y otras varias, ocasionadas con arma contundente, en la cabeza y diferentes partes del cuerpo. El Valero presentaba una herida, producida con arma blanca, en el costado izquierdo.

En el suelo, junto a ambos sujetos, fueron encontradas una navaja de pastor, ensangrentada, un revólver Smith (calibre T), con tres cápsulas cargadas y otra vacía, y una escopeta descargada. Dichas armas fueron recogidas y entregadas al Juzgado como piezas de ejecución.

Según las averiguaciones practicadas por la guardia civil, dichos sujetos habían sostenido fuerte reñón por cuestión de intereses.

El Bauzá disparó la escopeta y el Caldentey, a quien, además, golpeó con la escopeta hasta romperse la encima. El Caldentey cayó al suelo, persiguiendo se levantó nuevamente, persiguiendo y alcanzando a su agresor e infiriéndole una cuchillada.

En el lugar del suceso se personó el Médico titular de Petra y el Juez municipal de la misma villa, acompañado del Secretario del Juzgado, quien comenzó a practicar enseguida las diligencias que el caso requería.

Los heridos fueron conducidos a la villa de Petra, donde fueron curados de primera intención por el Médico titular.

Noticias militares

Destinos.—El capitán de artillería don Julio Monedero Noarde, de excedente en la séptima región, ha sido destinado a la Comandancia de Mallorca.

El de igual empleo y cuerpo don Florencio Aguiñaga Varona, de la Comandancia de Menorca, ha sido destinado a situación de excedente en Baleares.

Premios de reenganche.—Han cargado alta en la escala general de sargentos reenganchados con premio los sargentos don Fernando Martín Molina, del Regimiento Infantería de Inca, número 62, y don Manuel Jasso Sastre, del de Palma, número 61.

Guardias del Ensanche

El vice-presidente de la Comisión de Ensanche del Ayuntamiento, don Nicolás Brondo, con quien tuvimos ocasión de hablar, nos manifestó que, en cumplimiento de lo acordado, se crearían diez o doce plazas de guardias del Ensanche.

Su misión será vigilar los jardines y demás sitios del Ensanche.

Se les dotará de nuevo uniforme, el que, probablemente, será de paño color plomizo.

Una agresión

Días atrás, en Felanitx, ocurrió el siguiente hecho: Por cuestión de poca monta, riñón en el camino del «Moli Nou» fueron, en el camino del «Moli Nou» (a) dos sujetos llamados Antonio y Pou (a) «Curt» y Miguel Barceló Benassar (a) «Galeri», de 17 y 18 años de edad, respectivamente.

El «Galeri» agredió al «Curt» con una piedra, produciéndole varias contusiones leves en la cabeza y en ambas manos, que le fueron curadas por el médico forense don Cristóbal Benassar.

Se ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

La Granja Agrícola

El presidente de la Diputación provincial, D. Antonio Barceló, hizo ayer entrega al Ingeniero Sr. Vázquez, como representante del Ministerio de Fomento, de los terrenos, situados en las inmediaciones de «Jesús», donde debe construirse la proyectada Granja Agrícola.

Dichos terrenos han sido cedidos por la Diputación para dicho fin.

En honor del Bto. Ramón Llull

El próximo sábado, con motivo de celebrarse en dicho día la fiesta de la conversión del Bto. Ramón Llull, tendrá lugar en el Colegio de Nuestra Señora de la Sapiencia, a las cuatro de la tarde, una fiesta literaria en la que el M. I. Sr. D. José Miralles leerá parte de un trabajo sobre el movimiento luliano en nuestros días y el Mestre en gay saber D. Lorenzo Ribera dará a conocer varios fragmentos de su interesante traducción de la Eneida de Virgilio.

También habrá audición de algunas piezas musicales.

El banquete de Inca

El primero en hablar en el banquete con que los conservadores inquebrantables celebraron anteayer la vuelta del señor Maura a la política, fué, como ya dijimos, el Presidente del Circulo Conservador de Inca, el ilustrado abogado don Miguel Pujadas.

Recordó la obra gubernamental del ilustre mallorquín «que, con leyes protectoras para los obreros—dijo—y la implantación del giro postal, del servicio de paquetes postales, y otras reformas útiles, encaminadas a la prosperidad de la senda del progreso y la prosperidad».

«Pero el señor Maura—siguió diciendo—, como todos los grandes hombres, ha sido combatido con saña. Por ser un firme sostén de la Monarquía, se levantaron contra él los republicanos; y por ser columna del orden público, le ha declarado guerra a muerte el anarquismo». Hizo notar que los enemigos del señor Maura son también enemigos de nuestra Patria, «pues son los que—añadió—la han vilipendiado y calumniado en el extranjero, y son los inductores o autores de los horribles crímenes perpetrados durante la semana trágica de Barcelona, son, en fin, los que han forjado la novela de que el ilustre gobernante no volverá a empuñar las riendas del Poder».

El señor Pujadas terminó brindando por la prosperidad de la Patria, por la salud de don Antonio Maura y por la solidaridad del partido conservador.

Después del Sr. Pujadas, usó de la palabra el director del semanario «Ca-Nostros», don Miguel Durán, manifestando que constituía hermoso símbolo el carnet de invitación al banquete impreso con tintas carmín y verde, «pues mientras el primero, símbolo de amor, expresa el entusiasmo que sienten los elementos de orden hacia el Sr. Maura, entusiasmo aumentado considerablemente en Mallorca, donde tuvo su cuna, el segundo, el verde, simboliza la esperanza, y, confiados, debemos volver a empuñar las riendas del Poder».

El Centenario de Constantino

En el Lírico, el elegante coloso de la calle del Conquistador, celebróse ayer, al anochecer, la anunciada «Kermesse», organizada por la Junta de señoras que preside la distinguida señorita María Molins Manzanares, para allegar fondos con destino a las fiestas conmemorativas del Centenario del Edicto de Constantino.

El teatro aparecía adornado con guirnaldas de errayn cusajados de flores. En el antepecho del anfiteatro colocáronse los escudos de los pueblos.

En el escenario, a cuyos lados aparecían el morado pendón de Castilla y la amarilla bandera de Carlos V, situóse la banda de música del Regimiento Infantería de Palma, la que amenizó la velada con sus tocastas.

En diferentes palcos plateas se instalaban los puestos de venta de flores, bombones y juguetes, que las señoras iban recogiendo y vendiendo entre los caballeros que se paseaban por el patio, convertido en salón.

Se encargaron del ornato del teatro los primeros tenientes de Infantería señores Garrido, Molins, Montis (A) y Vidal Sureda, dirigidos por el coronel señor de Nouvillas.

Estaban allí el Capitán general, se-

El Colegio Pericial Mercantil

En la Junta general ordinaria celebrada por el Colegio Pericial Mercantil de Baleares el 19 del corriente, fueron reelegidos: Presidente, D. Eduardo Campos de Loma; Vice-presidente, D. Antonio Roselló y Cazador; Tesorero, don Sebastián Sancho Nebot; Contador, D. Luis Pons Marques; Vice-tesorero-contador, D. Juan Mir Jaume; Secretario, D. Fabio Cavalier Lobet; Bibliotecario, D. Antonio Mir Kossel; y elegidos Vice-presidente, don Manuel Fines de Casas; Vocales, don José Pérez Molina y D. José M.ª Nuñez Jover; y Vice-secretario, D. Cristóbal Castañer.

Además fueron nombrados Socios correspondientes los Sres. D. Antonio de Semir, D. Diego Zaforteza y D. Cristóbal Cuart, cerca de los Co-

DEL MAR

Ayer tarde, a las cinco, salió de nuestro puerto, con destino al de Valencia, el vapor «Baleares».

Se llevó la correspondencia, pasaje y variada carga.

—Esta mañana, a las seis y media, ha llegado a este puerto el vapor

